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Νέο ρεκόρ γαλάζιων σημαιών για τις παραλίες 
της Κύπρου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

 

Η Γαλάζια Σημαία 2013, κυματίζει από σήμερα σε 57 παραλίες της Κύπρου, οι 
οποίες πληρούν τα αυστηρά διεθνή κριτήρια ποιότητας του θεσμού, σπάζοντας το 
περσινό ρεκόρ των 56 παραλιών. Οι φίλοι της Θάλασσας – CYMEPA, ως ο Εθνικός 
Χειριστής, απένειμε σήμερα τις Γαλάζιες Σημαίες, σε τελετή που 
πραγματοποιήθηκε στην παραλία του Κουρίου, στην Επισκοπή, ενώ ακολούθησε 
έπαρση της Γαλάζιας Σημαίας. Την πρωτιά είχε και φέτος ο Δήμος Αγίας Νάπας με 
14 σημαίες, ενώ 9 σημαίες έλαβε ο Δήμος Παραλιμνίου και 7 η κοινότητα Αγίου 
Τύχωνα Λεμεσού.

 

Ο Δήμος Πάφου εξασφάλισε 6 σημαίες, η Λάρνακα 3, ενώ από 2 σημαίες πήραν οι 
Δήμοι Λεμεσού, Γεροσκήπου, Πόλης Χρυσοχούς και Πέγειας, καθώς και οι 
κοινότητες Πεντάκωμου και Πύργου. Μια Γαλάζια Σημαία έλαβαν ο Δήμος Αγίου 
Αθανασίου, η Επισκοπή, το Πισσούρι, η Παρεκκλησία, τα Περβόλια και η Βορόκλινη.

Εκ μέρους του Εθνικού Διαχειριστή, ο ΓΓ της CYMEPA Μιχάλης Ιερείδης, ανέφερε 
πως η Γαλάζια Σημαία κλείνει σήμερα 26χρόνια ζωής διεθνώς και 18 χρόνια στη 
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Κύπρο, συμβάλλοντας στην απόκτηση γνώσεων, σωστών στάσεων και αξιών, 
«στοιχεία απαραίτητα για την προώθηση πρακτικών βιώσιμης ανάπτυξης και για 
αειφόρο εκμετάλλευση των παραλιών από τις τοπικές αρχές».

Υπενθυμίζοντας ότι κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου, οι έλεγχοι στις 
παραλίες με Γαλάζια Σημαία συνεχίζονται, ο κ. Ιερείδης ανέφερε πως έχει 
διαφανεί, διαχρονικά, πως οι περισσότερες παρατηρήσεις αφορούν ελλιπή 
πληροφόρηση και έκανε έκκληση όπως δοθεί έμφαση στη σωστή ενημέρωση του 
Πίνακα Πληροφόρησης των παραλιών. «Παρά τα 18 χρόνια επιτυχούς εφαρμογής 
του προγράμματος, δεν επαναπαυόμαστε» είπε και συμπλήρωσε «διασφαλίζοντας 
ότι τα νερά κολύμβησης παραμένουν εξαιρετικά, θα εντείνουμε τις προσπάθειες 
μας σε άλλους τομείς, όπως της καλύτερης οργάνωσης και ελέγχου, της 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, της αισθητικής, της ασφάλειας των λουομένων και 
της παροχής αξιοπρεπών διευκολύνσεων για άτομα με ειδικές ανάγκες».

Χαιρετίζοντας την τελετή βράβευσης, η Έπαρχος Λεμεσού Στάλα Κωνσταντίνου, 
ανέφερε πως ο θεσμός της Γαλάζιας Σημαίας αποτελεί κίνητρο για τις Τοπικές 
Αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, για λήψη μέτρων προς συνεχή βελτίωση των 
προσφερόμενων υπηρεσιών στις παραλίες, με βάση τα κριτήρια, βασικότερα από 
τα οποία είναι η ποιότητα του θαλάσσιου νερού, η περιβαλλοντική εκπαίδευση και 
πληροφόρηση και η οργάνωση της παραλίας και ασφάλειας των λουομένων.

«Το Υπουργείο Εσωτερικών αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στα μέτρα αυτά και μέσω 
των Επαρχιακών Διοικήσεων, σε συνεργασία με τις Τοπικές Αρχές, φροντίζει ώστε 
να υπάρχει ικανός αριθμός ναυαγοσωστών κατάλληλα εκπαιδευμένων για την 
επιτήρηση των παραλιών», συμπλήρωσε. Η κ. Κωνσταντίνου διαβεβαίωσε, τέλος, 
ότι ο θεσμός έχει την πλήρη στήριξη της Κυβέρνησης, για περαιτέρω αναβάθμιση 
των υψηλών επιδόσεων της ποιότητας των παραλιών μας, ώστε σταδιακά όλες να 
αποκτήσουν Γαλάζια Σημαία.

Ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου Επισκοπής Παύλος Πούρης, είπε πως η 
Γαλάζια Σημαία που αποκτά για πρώτη φορά η παραλία του Κουρίου, θα επιφέρει 
πολλαπλά οφέλη για την περιοχή, η οποία συνδυάζει τη φυσική της ομορφιά με τον 
πλούσιο θαλάσσιο κόσμο της, ενώ υπενθύμισε πως αποτελεί μια από τις 
σημαντικότατες περιοχές για την αναπαραγωγή του πυρρόχρου γύπα, του 
γερακιού «Πετρίτης», του θαλασσοκόρακα και του φαλκονιού της Ελεονώρας, ενώ 
φιλοξενεί εκατοντάδες χελώνες.

Την κοινότητα Επισκοπής για την εξασφάλιση Γαλάζιας Σημαίας στην παραλία 
Κουρίου, συνεχάρη η εκπρόσωπος της Πολίτικης Διοίκησης των Βρετανικών 
Βάσεων Karies Oram, η οποία διαβεβαίωσε πως η Διοίκηση των Βάσεων θα 



συνεχίσει να συνεργάζεται στενά με την κοινοτική αρχή, για την προστασία των 
παραλιών της περιοχής. Κατά τη διάρκεια της τελετής βραβεύτηκαν επίσης παιδιά 
του Δημοτικού Επισκοπής που συμμετείχαν σε διαγωνισμό ζωγραφικής τρίπτυχου 
με θέμα την παραλία, ενώ ακολούθως, μαθητές και μαθήτριες παρουσίασαν ένα 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τραγούδια, χορό και τσιαττιστά, με θέμα τη θάλασσα.
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